

El Estado moderno no tiene otra misión que la de defender la riqueza: de ahí que la riqueza de los unos equivalga a la miseria y al trabajo afanoso de los otros.

CARLOS ALBERTS

¡Avante!

Cuanto más el hombre es partidario de la religión, más creyente es. Cuanto más cree, menos sabe, es más bestia, y cuanto más bestia, más fácilmente se deja gobernar.

JOHN MOST

No. 1. — Subscripción Voluntaria — QUINCENAL DE IDEAS, DOCTRINA Y COMBATE — Avenida Tampico 51 — II Epoca

Correspondencia y dinero diríjanse a LIBRADO RIVERA, Apartado Postal 11

Villa Cecilia, Tamaulipas, México, Febrero 22 de 1928.

Presentado a la Dirección General de Correos para su Registro.

Carlos A. Lindbergh, Padre del aviador

La prensa burguesa se ha ocupado con profusión de detalles en narrar las hazañas del campeón de la aviación, el joven Carlos A. Lindbergh. Hasta la misma madre del joven aviador norteamericano ha participado de los grandes honores tributados a su victorioso hijo. Ha habido aplausos y elocuentes frases de admiración para el audaz aviador, así como para su madre, quien por un feliz accidente en este continuo movimiento evolutivo de la naturaleza, tuvo la suerte de engendrar un héroe.

Y como embriagados por tantos festejos y honores tributados al héroe del aire, esa misma prensa no hace recuerdos del padre del aviador afortunado, del ser que transmitió como herencia a su hijo esa decisión y firmeza de carácter, que fueron las características del que siempre fué un enemigo de los piratas del dólar, quienes no se tentaron el corazón para llevar al matadero millones de seres humanos durante la última gran guerra.

«En la librería pública de Nueva York —dice un periódico del otro lado del Bravo— se encuentran dos pequeños volúmenes muy leídos, a juzgar por las marcas impresas que han dejado sobre sus hojas los dedos de sus lectores, se puede leer en ellas parte de la historia del carácter de Lindbergh, padre.»

El título de unos de esos volúmenes publicado en 1917, dice así: «Por qué está el país en Guerra, lo que acontece después de la Guerra, y demás asuntos relacionados con la guerra.»

Cuando las Cortes de Paz fracasaron y que los interesados en continuar la guerra se arrojaron sobre los Estados Unidos para atraérselos como aliados, Lindbergh era entonces miembro republicano al Congreso, por el Estado de Minnesota. Había estado en el Congreso desde 1907, y durante todo ese tiempo había sido un decidido defensor de los agricultores en contra de la avaricia de los Trust del dinero que se enriquecieron con la Guerra.

Ya en 1915 Lindbergh, padre, se había dirigido al Presidente Wilson a invitándolo a que en «Las especulaciones y préstamos a las naciones extranjeras» existan motivos probables para conducir a los Estados Unidos a la guerra.»

Era un partidario decidido, de Lafollette, padre, cuyas opiniones en contra de la Guerra le valieron feroces acusaciones ante el senado americano, declarándolo traidor a su patria y un aliado de los alemanes. El mismo grupo de explotadores partidarios de la Guerra acusó a Lindbergh, padre, de «Bolshevique», título entonces aplicado a los hombres más radicales, incluyendo a los mismos anarquistas.

«Yo creo ser tan patriota como cualquiera —decía Lindbergh— lo que pasa es que el grupo que hace la guerra para su propio beneficio, ha falsificado el patriotismo.» «Existe otro grupo de los que se benefician de la paz, los patrióticos guerreros que se ocupan de explotar a los demás grupos, a los agricultores como a los asalariados y hombres de negocios. Hemos sido arrastrados a la Guerra por intrigas de los especuladores.»

Un periódico de Chicago, la Tribuna, atacó su libro diciendo que su autor aspiraba a «adquirir un título de propiedad del gobierno alemán.» Y el correspondiente del Washington Tribune declaró que «por los ataques de Lindbergh al gobierno americano, se deducía que él era un amigo del Cásar.»

El segundo libro de Lindbergh trata de «Las privaciones Económicas.» Fué escrito con pluma empapada de odio, odio contra el llamado Trust del dinero y contra los que se beneficiaron con la Guerra a costa de muchas víctimas.

Ese fué su orimen, y por eso la burguesía mundial guarda completo silencio frente al padre del aviador, titulado «amigo del Cásar» y hasta «traidor», sólo porque tuvo el valor de lanzar un ges-

to de protesta contra los insaciables explotadores del pueblo obrero, los mismos que arrastraron al inocente pueblo al matadero europeo para amasar con su sangre los millones de dólares que ahora están prestando con un alto rédito a los gobiernos de las demás naciones.

Lindbergh, padre, se opuso a que los Estados Unidos construyeran más buques de guerra, y como para coronar los buenos deseos de su difunto padre, se le contactó sarcásticamente enviando un victorioso buque de guerra para traer a su hijo de Europa después de su famosa hazaña trasatlántica.

Estos son los hechos que se le ocultan al pueblo.

Todavía podrá acontecer, sin embargo, que Lindbergh, hijo, se convierta con el tiempo en una ave voladora; pero podrá acontecer también que después de su madurez, sus amplias alas fatigadas de vagar por las vacías sendas aéreas, lo hagan volver a un nido, aunque menos aparatoso volido en el campo de las ideas. Porque sólo por los volidos de aquellos que ven lejos, alumbrando con su cerebro de fuego el camino libertador de los pueblos explotados y tiranizados, se a llevado a cabo todo progreso hacia el bienestar de todos.

De esos voladores necesitamos los esclavos del presente sistema social, basado en la desigualdad e injusticias, no instrumentos incondicionales del capitalismo y las tiranías.

La humanidad está ansiosa de ver voladores mensajeros amantes de Libertad; no quiere ver más grilletes dorados que le remachen más sus cadenas. Pero voladores de resolución e inteligencia que guíen a los pueblos a traspasar los escabrosos mares de la esclavitud son tan raros como los voladores trasatlánticos.

Mensajeros portadores de buena voluntad dispuestos a sacrificarse por el bien estar de todos, es lo que necesitan los pueblos esclavos cuyos pechos son un volcán de odio contra los culpantes de su dolor y sus miserias.

Necesitamos de esos mensajeros, no héroes que sirvan de instrumento a nuestros propios verdugos.

LIBRADO RIVERA

Los Sin Trabajo

El problema del hambre sigue sin resolverse, ni hay esperanzas de que pronto se resuelva.

Para la burguesía de todos los países es este problema el espectro aterrador y el más pavoroso de todos los problemas. Y no es que no sepa cómo resolverlo, porque demudado lo sabe que dejando en libertad al pueblo para apoderarse de la tierra, de la maquinaria y de todo cuanto existe, para hacer de todo la propiedad de todos, el aparente dificultoso problema que le haría resuelto como por encanto.

Pero no es esa la cuestión, ni son esas las intenciones de los señores de la Banca, ni tampoco es el propósito de los latifundistas acaparadores de la tierra sacar al pueblo de la miseria en que vive; un egoísmo refinado y una codicia sin límites influyen poderosamente en sus empedernidos corazones para mantener a los eternos parias y humildes desarraigados en una constante desesperación y en la más espantosa miseria.

Esa desesperación y esa miseria son las que han hecho causa común en esta vez para impulsar a los explotados de esta rica región petrolera a unirse para hacer algo por la conservación de los suyos, así como por la conservación de su propia existencia.

El día 29 del último mes de Enero se citaron los trabajadores de Tampico y Villa Cecilia, para formar un sindicato, el que conviniere en llamar «Sindicato de Obreros Sin Trabajo» al cual se han inscrito ya un gran número de los desocupa-

dos. No podemos olvidar nunca a ese muchacho imberbe, que como un río caudaloso brotó de sus cauces enfurecidos, por el dolor anodino del pueblo corrimido, estrujado y mil veces vilipendiado por un sayón descendente quizá, de las ramas sanguinas del feudalismo de otras épocas.

Ramón Falcón, el recuerdo que noche y día atormentaba la mente cándida de aquel muchacho, ha sido noblemente ajusticiado por un hijo del pueblo, que frente a frente, sin escolta ni retenes de soldados, hizo crujir la tierra con el estampido santo de la justicia del pueblo reivindicado por aquel héroe de los oprimidos.

Contemplando su desaparición, Radowitzky fué harta en el mismo momento de su muerte más noble, más leal, dado que lo eliminó bien sentado en su coche sin molestias de largas indagatorias como él, el villano Falcón, había hecho largo tiempo a los camaradas de Buenos Aires y otros contornos.

Y Simón vive aún; no solamente vive en el corazón del proletariado mundial, si, que vive allá en la sombra, encerrado en Ushunia, para martirizarlo lentamente como si fuera un vulgar criminal.

Radowitzky vive encerrado como un recuerdo inaborrable que los anarquistas y todos los hombres de corazón sensible y humano, deben de exigir su libertad sin tinte de ninguna especie. Su alma grande no debe de ser aniquilada por la venganza mezquina de unos hombres sin dignidad propia, debe de ser rescatado por el pueblo dado que por el pueblo fué sacrificado en olocausto al más grande de los ideales, a la ANARQUÍA. Necesario será reconocer que la anarquía no es en manera alguna criminal, no es tampoco ninguna escuela del crimen, pero los anarquistas considerándose con derecho a la vida como todo ser humano, cuando las circunstancias lo exigen, ellos saben dar muy alto lo que aman por el gran amor al ideal de justicia.

Esto simplemente hizo nuestro Simón, nuestro camarada, nuestro mártir que sufre con el recuerdo más sublime y más tranquilo, recordando sólo el bien que hizo a la gran causa común de la libertad.

El sólo sin cómplices, sin amigos, sin tién en su tierno corazón de niño tal fuerza de tormento y tal repudio a la reacción representada en Falcón, que no escatino medios ni dió importancia a su vida y se determinó a salvar al pueblo Argentino, de la reprimición más aplastante que había registrado la historia de aquel pueblo joven aún. Simón no dice nada, y como todos los mártires del Anarquismo, su nombre sólo es la bandera que debemos alzar lo más fuerte posible para exigir su pronta libertad. Nosotros consideramos que la vida de un ser tan vulgar como era Falcón, no merece ni es digna de los 18 años que Simón lleva, ultrajado por los esbirros uniformados en la Tierra del

pados que tanto abundan en esta región, tan pródigo y generosa para los que tienen de sobra, pero tan mezquina y avara para los que carecen de todo.

El problema de los desocupados no es para la burguesía ni para el gobierno mismo una novedad; porque tanto la burguesía —los ricos— como el gobierno han creado esta situación; han llevado a cabo la desocupación con el fin de crear la miseria y poder así forzar al desocupado a alquilar su inteligencia y sus brazos por una miserable gratificación. Esto es todo. Demasiado lo sabe todo el mundo que las Compañías petroleras se reparten millones y millones cada año, pero la avaricia de acaparar más millones, ha creado la crítica situación en que hoy se debaten los trabajadores.

La resolución del problema tiene que ser obra de los trabajadores mismos a fin de acabar con la miseria. L. R.

Per Simón Radowitzky

Fuego. La Federación Obrera Regional Argentina, con La Protesta a la cabeza del movimiento, está difundiendo por todo el país, mítines, manifestos y conferencias, una alta y culta campaña de agitación en pro de Radowitzky.

Imitemos nosotros a medida de nuestras fuerzas a los camaradas de aliento haciendo comprender en todas partes, que los jueces argentinos son reaccionarios hasta la médula. R. LONE.

Revista única

La Encuesta iniciada a mediados de 1926 por el grupo «Los Iconoclastas» de Steubenville, Ohio, anuncia en la «Revista Única» que ha terminado sus trabajos, después de año y medio de intensa labor, para llevar a cabo la recopilación de opiniones de los más destacados anarquistas y pensadores internacionales que se han preocupado por el advenimiento de una sociedad más justa y más humana que la actual en que vivimos, llena de oprobio y de vergüenza.

La «Revista Única» que tenemos el gusto de anunciar a los lectores de ¡Avante!, contiene artículos e ilustraciones de orientación ideológica que la hacen doblemente interesante a los que pasen sus ojos y su inteligencia por sus bien escritas páginas.

Nosotros nos complacemos en enviar nuestras más sinceras felicitaciones a los camaradas del grupo «Los Iconoclastas» por el éxito alcanzado en bien de la propaganda.

Estamos en la creencia de que todas esas contestaciones a la Encuesta tendrán que ser coleccionadas y publicadas en forma de libro, único medio de poder ser adquiridos por todos aquellos que no tuvimos la oportunidad de leerlas cuando fueron publicadas en «La Protesta» y en el Suplemento de la misma.

Los que deseen hacer pedidos de la «Revista Única» pueden hacerlo dirigiendo sus cartas, incluyendo veinte centavos o su equivalente en moneda americana, a R. Lone, Box 256, Steubenville, Ohio, E. U. A.

Aunque sabemos que la Revista se seguirá publicando, tendremos el gusto de anunciarlo así a los lectores de ¡Avante! tan pronto como confirmemos que ese es el propósito de aquellos camaradas.

IMPORTANTE

Debido a la interrupción porque ha pasado ¡Avante!, las entradas de dinero no han sido suficientes para cubrir los gastos originados con motivo del cambio de residencia; y como lo anunciamos quincenal, tenemos el temor de que los números siguientes sufran algún retraso por falta del dinero necesario para pagar los gastos más indispensables.

Suplicamos, pues, a los camaradas y amigos simpatizadores de nuestras ideas emancipadoras, nos envíen la ayuda pecuniaria que puedan tan luego como reciban este número de ¡AVANTE!.

Suplicamos a todos aquellos camaradas cuyos artículos no ven publicados en este número de ¡Avante! nos dispensen de no haberlo hecho así por el gran recargo de material resagado con motivo del cambio de residencia. En los siguientes números de nuestro vocero daremos a conocer aquellos que aún no hayan perdido su oportunidad.

El grupo editor de ¡Avante! suplica a todos los lectores de este defensor de las ideas y de los oprimidos, nos remitan al Apartado 11, Cecilia Tamaulipas, México, listas de suscriptores que simpatizan con nuestra propaganda, teniendo cuidado de escribir con toda claridad, nombres y direcciones.

Dios y la Biblia

¿Quién no ha sentido hablar del rey David, de ese que nunca es bastante alabado por el clero triunfante? David ha sido un rey y más que rey fué un asesino, fué un monstruo; y sus crímenes son tantos y tan horroscos que no sé cuáles son los primeros que voy a narrar.

La Iglesia católica ha perseguido y persigue a muerte a los bienhechores de la humanidad, mientras que ampara y protege a los hombres que son en su grado protérvos. ¿Qué hizo con Galileo, con Giordano Bruno y otros muchos? A Galileo lo encerraron en un calabozo por decir la verdad, por confirmar él el dicho de Giordano Bruno y Giordano Bruno por decir que nuestra Tierra no era el centro del universo con lo cual dio la verdad y que el cielo no es sólido como consta en el Apocalipsis, ni las estrellas son luces sin importancia, sino soles mucho más grandes que el que nos alumbraba a nosotros y al rededor de los cuales giran mundos o tierras más o menos grandes como ésta en que habitamos, en fin, por hablar de las maravillas celestes, Giordano Bruno fué quemado vivo en la plaza de Roma, el 16 de Febrero del año 1600, por orden del papa Clemente VIII, habiendo presenciado la ejecución obispos, arzobispos y cardenales.

El día 16 de Septiembre de 1609 montó Galileo el primer anteojo con cuya ayuda los hombres han dirigido sus miradas a los astros. Con ese aparato ofensivo llamado telescopio, ha confirmado Galileo el dicho de Copérnico y de otros. A Galileo lo invadía la emoción de un descubrimiento importante, con su anteojo iba a echar abajo para siempre el cielo sólido de la Iglesia, en donde según las escrituras, nos tapa a manera de un fanal. En cuanto Galileo apilicó su mirada al anteojo, se abrió ante él el infinito universo; las luces que un momento antes le parecían simples cerillas encendidas, eran mundos más grandes que éste, y esta bóveda que las escrituras afirman, desapareció ante el anteojo de Galileo y penetró en regiones que para nosotros son desconocidas a simple vista.

Cómo Galileo conocía la ferocidad de los ministros de Roma, calló su descubrimiento por temor a ser quemado vivo o muerto de distinta manera a sufrir la más espantosa tortura.

Al fin y al cabo el hecho de Galileo se divulgó, y llegaron a enterarse los ministros de la Iglesia, los que se alarmaron porque veían que un solo anciano y sin tonsura ni alza cuello, más que con dos cristales metidos dentro de un tubo, acababa de echar abajo en un momento el cielo que tanto trabajo le había costado a Jehová hacerlo y a los curas sostenerlo. A Galileo lo han cargado de cadenas y lo arrojaron en un calabozo, y allí con los grillos en los pies y esposas en las manos, le han obligado a que eligiera: entre ser quemado vivo o negar que nuestra Tierra es redonda y un planeta como los demás. Puesto Galileo de rodillas, le obligaron a retractarse, pero él exclamó: ¡qué importa lo que yo jure si apesar de eso la Tierra se mueve! Es inútil, por más que los sumos sacerdotes digan que la Tierra está inmóvil, ella sigue su curso lo mismo. La Tierra lo mismo que que todo el universo, es como es, y no puede ser de otro modo a despecho de todo lo que digan esos ínfimos átomos de polvo que llaman teólogos.

El lema de la Iglesia es perseguir a los hombres de conciencia recta, a los hombres que no transigen con su método vil y cruel. Así mueren los héroes de la verdad a manos de estos sañudos que no saben apagar su sed más que con la sangre humana.

¿Y David cómo murió y qué pago obtuvo en recompensa de sus hechos? Si el rey David hubiera hecho bien a sus semejantes, no hubiera muerto como murió, ni sería elogiado por la Iglesia Romana. Pero como los hechos del rey David como los de todos los reyes, son los mismos hechos de la Iglesia católica, mueren tranquilos en sus camas o en las sienes, y esto es lo que ha pasado a David; a pesar de todos sus crímenes murió tranquilo en su cama. Los escrupulosos sacerdotes dicen que para comulgar se necesita haber confesado primero todo pecado, pero David se fué junto al sacerdote Ahimelech y el referido sacerdote le dio a David pan consagrado que David devoró sin titubear, y al mismo tiempo se hizo armar con la espada de Goliat el

Filisteo, muerto por él mismo en el valle del Alcoroque; porque con justa razón no quería el Filisteo cortar lo que natura le había dado y que los Israelitas le imponían espada en mano.

Una vez armado David, reunió sesientos hombres y se lanza al desierto cual una fiera sedienta, dando asultos acá y allá para comer él y sus bandidos. Un día entra David en la casa del agricultor Nabal pidiéndole alimento para su bandada, y como éste se negó a surtirlos, lo mata. (La Biblia dice que pasados diez días Jehová hirió a Nabal, y murió; pero las heridas de Jehová son hechas con la mano de otro), y la mujer de Nabal pasa a ser mujer de David.

Más luego pasa David a los campos de Achis en los cuales hace correrías y mil estragos, abusando de este modo de la confianza que Achis había depositado en él; mas a David no le importaba la protección que Achis le prestaba, y lo que le importaba era dar rienda suelta a sus ideas de hombre criminal y malvado. Por eso no dejaba hombre ni mujer con vida, para que no llevasen a Achis la noticia de los estragos que hacía en sus campos. (Palabras textuales).

Más tarde se enamora de Bath-sheba, mujer de Uría, y la pone embarazada. Cuando se entera David de que Bath-sheba está en tales condiciones, manda matar a Uría.

De modo que Bath-sheba, es una de las abuelas de Cristo, y David es uno de los abuelos. ¡Oh, cuánta maldad, qué blasfemia, Jesucristo, Dios mismo hijo del crimen y del adulterio! ¿Por qué razón vosotros señores y sabios teólogos desdenáis y miráis como a seres del averno a las criaturas nacidas de padres que no viven en martimonio, como vosotros decís y exigís a que se debe de vivir, y en cambio Cristo que es un hijo putativo, no sólo queréis que no se le ultraje, si no que pretendéis más, queréis que la humanidad hinque la rodilla ante él? ¿Y si a Jesucristo como hijo salido de la infamia tenemos que rendirle culto, ¿por qué a los hijos de los demás les llamáis hijos profanos? ¿Os atreveréis a decir que el adulterio que cometió Bath-sheba con David, no es mil veces peor que el que dos seres se junten y vivan libremente sin que vayan a humillarse ante vuestro abdomen abultado? Decidme: ¿No decís también que Dios es omnipotente? ¡Sí! ¿Y por qué razón no se hizo descender a la Tierra por línea más noble y no valere del adulterio y el crimen? Diréis que Dios era muy dueño de tomar como línea de su descendencia la que más le viniera en gana, pero nosotros también somos igualmente libres para tratarlos de pillos y tunantes, y a vuestro Dios de poco o nada escrupuloso.

J. MAYO.
(Continuará)

¡Trabajador!

¡Así como la sociedad actual te obliga a derrochar tus energías y tu dinero para la degeneración de tu cuerpo y tus sentimientos; así como dedicas diez o veinte centavos diarios para tabaco, un peso o dos semanarios para bebidas embriagantes, dos o tres pesos de vez en cuando para cine, cinco o diez pesos para comprar las caricias de una prostituta y muchas veces derrochar en el juego de azar hasta el mendrugo con que sustentáis a vuestros hijos!

Nosotros no te pedimos absolutamente nada, pero si te recomendamos si eres amante de la libertad, dediques algo, una ínfima parte de lo que malgastas para la ayuda de la prensa obrera que es la vanguardia de tu redención, la luz de tu entendimiento, el acicate de los indiferentes, la cegadora de la explotación y el látigo de los déspotas que quieren a toda costa perpetuar tu esclavitud para seguir pensando sobre tus espaldas laceradas.

Si nos has comprendido y pensáis como nosotros, ayudadnos a la preparación de nuestras ideas. GIMNICO.

INDAGATORIA

Daniel Brockway, residente en 2548 Main St., Tampa, Florida, desea comunicarse con Teodoro Estrada, que estuvo trabajando como maquinista en la Compañía Petrolera El Águila.

Crónicas de Francia

En este país de los derechos del hombre, en el cual los extranjeros anarquistas son considerados como perros rabiosos, hemos tenido la suerte de tener como huésped viajando de incógnito al célebre asesino de Sacco y Vanzetti, Alvan T. Fuller; dicho monstruo se ha hecho pasar con el falso nombre de Pierre Bom, y esta policía que tanto ofatata a los anarquistas, y si hay alguno que no tiene en regla sus papeles, lo expulsan, como dicen, para su país de origen, no ha podido o querido conocer al asesino Fuller y condenarlo por uso de documentos falsos. Y es claro, la ley es una tela de araña que sirve para enredar mosquitos, y en cambio los moscardones la rompen y la pasan como si tal cosa. El hecho no es tan vulgar como parece, que pase desapercibido para que los ignorantes se hagan las siguientes reflexiones: «El gobernador Fuller pudo haber libertado a Sacco y a Vanzetti por ser inocentes, y no lo hizo; luego, él es un asesino, y la prueba está en que viaja con documentos falsos, ocultando su personalidad, pues si tuviera la conciencia tranquila, de que hizo justicia, nada tendría que temer puesto que su conciencia estaría tranquila, a no ser que fuese un empedernido cobarde.

Sea como sea, el excelentísimo señor gobernador de Massachusetts, se ha hecho pasar por Pierre Bom, y nosotros decimos, ¿no saldrá un nuevo gobernador que reconozca la inocencia de Sacco y Vanzetti como pasó con nuestros hermanos asesinados en Chicago? Salga o no, el mundo entero sabe que Sacco y Vanzetti murieron inocentes del hecho que les imputaban, y murieron por profesar ideales anarquistas y ser enemigos de toda guerra.

«Acción Social Obrera», periódico que veía la luz en San Felix de Guixols, España, donde hacía diez años y que apesar de las diferentes represiones habidas en España, incluso la Dictadura, siempre se le había respetado; pero resulta que un Poncio de siete suelas más jesuita que Calomarde y digno discípulo de San Ignacio de Loyola, ordenó su suspensión, y nosotros creímos que sería imitando a los otros Poncios que suspendieron otros periódicos; pero la casualidad quiso que en un Herald de Madrid que llegó a mis manos trajese lo siguiente:»

«Me ha sido enviada una circular como denuncia de las que el gobernador de Gerona ha mandado a los maestros de escuela, aconsejándoles den en sus escuelas lecciones de «Catecismo cristiano editado en castellano en Gerona,» y yo como castigo le he mandado una carta felicitándole por su actuación.»

Esto lo dice el chulo de Jerez, el que iba a regenerar a España en noventa días nada menos. Así es que mientras se suprime nuestra prensa, se suvencionan y se recomiendan Catecismos de la doctrina cristiana; y es que seguramente ellos dirán: «ya que hemos salvado la nación, hagamos por que salven los españoles su alma, aunque mueran religiosamente de hambre en un rincón de la casa o en el quicio de una puerta, o aunque se cuenten por miles de miles los españoles en el extranjero, los unos por la represión y los otros por que en España se morían de hambre.» Pero a cada puero se le llega su San Martín, y a los militarotes que degeneran la España y le roban su presupuesto, cada día más, esperamos de que también les llegará, y entonces sabremos cosas lindas que hoy se ignoran de los desventurados y corrompidos que tienen en sus manos los poderes de España.

Ahora hablemos de nosotros o sea de la familia anarquista, mientras en España, a mi juicio, han sido un gran acierto los temas discutidos y acordados en el Congreso de Valencia, por haber reconocido que para popularizar la Anarquía, lo mejor era propagarla entre las masas por medio del movimiento obrero anarquista, considerando tan compañero y anarquista al que milita en un grupo anarquista, como el que desarrolla sus actividades anarquistas en un sindicato, ya que todos

luchamos por la misma causa y cada uno desarrolla sus actividades en el campo que más propicio es a su modo de encausar y propagar la Anarquía entre la masa, que tanto la necesita. Además, se ha liquidado completamente el asunto revolucionario con los políticos, creyendo solamente en nuestras propias fuerzas para un caso como éste. En cambio, en Francia el Congreso no ha podido ser más pobre moral y materialmente, pues han hecho una labor de capillitas, apropiándose una obra que es de todos, y excluyendo de la Unión Anarquista Comunista, a los militantes más activos. La obra de todos es «Le Libertaire» y La Librería Social Internacional. «El Libertario» ya comienza a sentir los zarrazos del boycott de los excluidos, habiendo dejado de salir una semana, y proponen el que siga saliendo dos meses con una sola hoja y vendiéndose al precio como si tuviese dos, lo que hará mermar su venta mucho más. Y para hacer esta caricatura de periódico, tienen que pagar una permanencia o sea un redactor, en cambio hay periódicos como «Cultura Proletaria» donde a pesar de tener que luchar contra el idioma, ya que en New York se habla el inglés, lo hacen gratuitamente labrando por los ideales anarquistas que sustentan y propagan.

Tenía intenciones de haber escrito estas líneas para nuestra prensa de idioma español en Francia, pero como ésta no existe, lo hago en nuestra prensa hermana de allende los mares, pues causa pena el ver cómo en nombre de la Anarquía se toman acuerdos tan ridículos, como pueden verse en la reseña del Congreso publicada en «Le Libertaire», y de seguir por este camino, no sólo tememos el que muera «El Libertario», sino hasta que venga a tierra la misma Librería Internacional, ya que la Unión Anarquista Comunista Francesa, ha puesto bajo su control aprovechando—el que los extranjeros no tenemos ninguna personalidad jurídica para hacer publicaciones anarquistas, y con todo y eso el Anarquismo de idioma español en Francia, particularmente la Regional de Rhone, ve con desagrado la labor que realiza en la actualidad la U. A. C. Francesa por ser una negación de la Anarquía y de los principios libertarios que se dicen sustentar.

FEDERICO GONZALEZ.

Lyon, Francia.

«El Centro de Estudios Sociales», Cours Lafayette 86, Lyon (Rhône), Francia, desea que la prensa afín a la C.G.T. de México, le envíe un ejemplar para su mesa de lectura.»

REFLEXIONES

A la caída de la tarde, bajo la fronda exuberante del parque poblado de rumores, cuando el sol se pierde en el ocaso tiñendo el cielo de arrebol y la Tierra enferma de melancolía, tiene visos de hembra sentimental en esa hora en que la algazara de los chiquillos llena el ambiente con sus infantiles juegos y los hombres disimulan su infelicidad chismeando las miserias humanas, he visto que indiferentes al prejuicio, en fraternal enlazamiento, un militar con su compañera guiaran un cochecito sobre el cual se lucía un hermoso y sonrosado nene. Este hecho simpático ganó espontáneo mis sentimientos de hombre reflexivo cautivándome con fuerte emoción.

Ha pasado ya tiempo del caso y sin embargo, cuando mi recuerdo evoca lo hermoso del hecho un mundo de ideas y de sentimientos fluyen a mi reflexión, y por más que busco un juicio cavil para determinar el asunto, no lo puedo precisar. El militar, esa fiera humana hecha para la destrucción de su especie, apesar de su educación criminal conserva intactos sus sentimientos paternales, puesto que él ama a su hijo con devoción amorosa. ¿Por qué este sentimiento egoísta no habrá despertado en su corazón la comprensión del respeto mutuo y solidaridad que todos debemos a nuestros semejantes? ¿No sabe acaso que como él todos anhelan la felicidad de

más esperanzas. El fracaso de la Conferencia sobre el desarme de la Marina entre Inglaterra, América y el Japón, ha amargado las relaciones de Inglaterra y América, y este sentimiento se trasluce en el mensaje del Presidente Coolidge al Congreso, el 6 de Diciembre. Se vanagloriaba de que América tuviera un comercio extranjero excelente «no igualado por ningún otro país, una costa marina tapizada con las más ricas ciudades del mundo y el más grande tesoro jamás concedido a ningún pueblo». El tamaño de la Marina que va a tener América, sólo América deberá resolverlo. Un experto oficial de marina que escribe en el Daily Telegraph el 8 de Diciembre, dice que cuando estén construidos los nuevos cruceros de los Estados Unidos de América, la Marina americana—al menos en este tipo—habrá logrado no sólo mere semejanza con la Marina Británica, sino «supremacía efectiva». En un período de diez o veinte años el choque entre el capitalismo Británico y el Americano llegará a una crisis, y al menos que se verifique un cambio radical en la mentalidad de ambos países, nada podrá evitar una lucha. Mirando el estado mundial hoy, podría alguien creer que la proposición del Gobierno de Rusia para el desarme universal puede ser—o se tuvo la intención—de ser tomado en serio. Ella es en realidad una proposición Anarquista, por que de llevarse a cabo, ella acabaría con todos los gobiernos y las fronteras, que descansan sobre la fuerza armada. Nuestros g. bernantes no presentan señales de que deseen cometer un suicidio. (Tomado de «Freedom»)

Un Informe

Por ser demasiado extenso para las cortas dimensiones de ¡AVANTE! no publicamos íntegro el Informe que presentó el delegado Juan J. Montemayor, nombrado por el Sindicato de Obreros y Empleados de la Compañía petrolera «El Águila», para representarlo ante el reciente Congreso celebrado en Rusia, con motivo de la conmemoración del X aniversario de la Revolución. Lo que en seguida publicamos es algo así como un resumen de algunos de los puntos más sobresalientes del Informe sacado de la imparcial observación de los hechos durante el corto período de unos cuantos días de su permanencia en Rusia.

Dice así el Epílogo de ese Informe: «No creo necesario detallar la organización política de Rusia, pues en el informe oficial di bastantes datos sobre de él; sólo quiero hacer notar por sí alguno no se dió exacta cuenta, la diferencia que hay en la cantidad que representan—en el Soviet Central—los delegados por los obreros y por los campesinos, pues de los primeros es nombrado uno por cada 25,000, y de los segundos, es uno por cada 120,000 campesinos. Les hice notar mi inconformidad por esto, y me contestaron que los campesinos forman el 80% de la población rusa y que no están lo suficientemente capacitados para dirigirla.

En lo referente a las libertades políticas, pueden tener todas las que quieren, mientras sea de acuerdo con el gobierno y el partido Comunista; pues en cuanto se trate de ir contra ellos, la cosa cambia, y los que tal hagan son castigados según la magnitud de su delito: con encarcelamiento, deportación a la Siberia o fuera de Rusia, y cuando el delito es de los mayores, como movimientos armados, son hasta fusilados. A continuación copio unas de las palabras dichas por uno de los más prominentes miembros del gobierno ruso (Bujari), que de por sí son suficientes para que cada quien pueda normar su criterio sobre este sentido: «En Rusia se permite más de un partido político, pero el nuestro (el Comunista) en el poder, y los otros en la cárcel.» Palabras dichas el día 11 de Diciembre en el Congreso que se celebraba en Moscú, y en el cual se trataba de evitar una posible guerra contra Rusia.

La libertad de prensa de hecho no existe, pues ésta está controlada por el gobierno ruso o las organizaciones obreras, las cuales si acaso hacen mención de las luchas políticas, es en

Grupo «Acra» de Estudios Sociales

Por la presente hacemos del conocimiento de los compañeros y compañeras, que con esta fecha quedó organizado un grupo, que por acuerdo de los compañeros que lo formamos se acordó darle el nombre que sustenta el sello. También se acordó formar una biblioteca que sostendrán los compañeros que formamos el grupo. La Biblioteca es libre para los compañeros y compañeras que deseen instruirse, y para el efecto pedimos la cooperación de todos los compañeros que luchan. Mucho les estimaremos que sepan contestar a nuestros nobles deseos, cooperando con el libro o con el periódico para llevar luz a todas las mentes oscuras que por siglos han vivido entre tinieblas. Pedimos la reproducción en todos los periódicos de doctrina y combate, para que sea reconocido por todos los grupos ácratas del mundo, de los que luchan por hacer renacer una Sociedad nueva, sin amos, sin gobiernos y sin dioses. Son los principios que per- igne este Grupo, constituido por hombres concientes y dispuestos a luchar en pro de la Anarquía hasta el último momento.

El Grupo quedó constituido de la siguiente manera: Compañero Santiago Cabrera, encargado de la correspondencia, Compañero Cleofas L. Marín, encargado de la Biblioteca.

Tod. correspondencia o paquetes a Santiago Cabrera, «Lista de Correos» Arbol Grande, Tamps., México.

Agr. Anarquista «Germinal»

Ha quedado constituida en Buenos Aires esta agrupación, que se propone dedicar con preferencia sus actividades a la edición de folletos. Solicita direcciones de Centros Culturales, agrupaciones y compañeros. Dirigir la correspondencia a nombre de Enrique B. Luens, calle Chile 1239, Argentina.

Grupo «Via Libre»

Los camaradas de Edinburg, Texas, nos comunican que con la cooperación de varios compañeros y compañeras de aquella región han formado un grupo instructivo libertario con el nombre de «Via Libre», el que tienen el gusto de poner en comunicación con los demás grupos y compañeros de ideas afines que quieran relacionarse con él. Dirección para correspondencia: Petronilo T. Ortiz, Box 1114, Edinburg, Texas, U.S.A.

fabor del gobierno.

Los sin trabajo, o «el problema del hambre» como nosotros le llamamos, aún no está resuelto en Rusia, pues hay más de un millón de sin trabajo, y con excepción de los que han trabajado en una sola parte más de un año, que perciben ayuda que les da el «Seguro Social», el resto de ellos tiene que procurarse el pan como mejor les sea dado.

Hay en Rusia tantos limosneros como puede haberlos en México y en en cualquier otro país civilizado.

La prostitución existió pero en muy poca escala, pues es muy duramente combatida, tanto, que a estas fechas, son bien pocas las prostitutas que hay. El Partido Comunista de Rusia cuenta con 1,200,000 miembros, cuando los habitantes de Rusia no son menos de 143,000,000.

De los 143,000,000 de habitantes con que cuenta Rusia, sólo 1,200,000 son miembros del Partido Comunista, no porque haya más que quien serlo, sino por las dificultades que les ponen para admitirlos; pues sólo son aceptados aquellos elementos que merecen la confianza de los dirigentes del mencionado partido.

De lo referente a la oposición, bien pocos datos pude recoger, pues es un asunto que ni los mismos rusos quieren tratar, y cuando lo hacen, se encierran en cuartos para evitar delaciones, pues cuando se declaran abiertamente opositoristas, son perseguidos—aunque indirectamente—en sus trabajos o en otra forma.

Cuando yo me encontraba en Moscú fueron expulsados del Partido Comunista los principales líderes de la oposición. Trotzki y Sinovief, por pretender organizar una contra-manifestación el día 7 de Noviembre.

Al Maestro

La profesión de educador es altamente noble y útil a la vida de los Pueblos; pero, para ser educador, es necesario ser conciente de la libertad y su eficiencia. Un individuo que antepone sus conveniencias a sus ideas es un malvado que merece el más absoluto desprecio. En el presente la gran mayoría de educadores de ambos sexos, adolecen de los defectos arriba enunciados; puesto que, para sostenerse en el empleo se rebajan hasta lamer las plantas del mandarín que des gobierna los Pueblos y aparentan estar con los caprichos necios que imperan en la época; su escasa mentalidad no les permite concebir la verdad y cuando ésta se presenta tan clara y diáfana como es, la desprecian porque temen darla a conocer, convirtiéndose desde este momento en charlatanes, ya que en la conciencia de los seres que emplean su cerebro en el raciocinio está latente el principio absoluto de que la verdad es ciencia.

Para tales mediocres los hombres que aspiramos a ser libres no tenemos sino el más absoluto desprecio; nuestra mentalidad rebelde a todo engaño y a supercherías, no conciben ni pueden concebir que estos seres puedan ser ni puedan llamarse educadores; porque en todo ser humano está latente un sentimiento que se llama dignidad, y quien lo rechaza no puede ser otra cosa que un animal domesticado.

¡Acordaos, maestros y maestras del presente, de que para ser educador se necesita ser libre, y quien no aspira a serlo y tiene miedo decir la verdad, es un judas que vende por una mísera pitanza a la HUMANIDAD.

ESTEBAN LEAL.

Grupo «Claridad»

Muy queridos camaradas de «¡Avante!»

Esta carta va con los mejores deseos de que obtengáis éxito y que vuestras labores sean comprendidas por los trabajadores nuestros compañeros los desheredados, ya que somos las eternas víctimas de la tiranía imperante.

El Grupo «Claridad» lo formamos un reducido número de trabajadores, con el vehemente deseo de empezar así nuestros primeros trabajos, que consideramos como los primeros pasos iniciales de una lucha Económico Social.

Difundir por todos los medios a nuestro alcance las modernas teorías económicas aceptadas por la ciencia experimental, precursoras positivamente del porvenir de la humanidad.

No nos consideramos preparados lo suficiente para tamaña obra, pero no creemos que se nos niegue el derecho de iniciarla, para que otros más mejor preparados la lleven a la práctica. Y ya que un ideal y las ideas nos ponen en el campo de la lucha para la conquista de un común bienestar social.

El Grupo «Claridad» envía un fraternal saludo a todos los compañeros de ideas afines.

El Srío. del Exterior, A.S. Bustos, Dirección: Centro de Cultura Proletaria «Claridad», R.B. Box 158 M, San Antonio, Texas, U.S.A.

La eficacia de un boyot contra Las Películas Americanas

A raíz del asesinato jurídico de Sacco y Vanzetti la clase trabajadora de Gothenburgo (Suecia), resolvió unánimemente boyotear los films americanos. Los obreros dieron prueba en este caso de un espíritu de unidad bajo la influencia activa de los sindicalistas y anarquistas, formando un comité local de acción pro Sacco y Vanzetti. Este comité montó una guardia en cada uno de los cines en que se proyectaban películas americanas, advirtiéndolo al público sobre el boycot. En los retenes vigilantes participaron obreros anarquistas, comunistas y sindicalistas. El éxito fué rotundo. En el transcurso de una semana, de 17 cines que hay en Gothenburgo, sólo 2, con un público pronunciadamente burgués, se han atrevido a representar films americanos. Ante uno de los cines se produjo un choque entre el retén boyotador de los trabajadores unidos y la policía llamada por el propietario

PENSAMIENTO
Habla del amor a los hijos mientras vuestra pasividad les prepara una vida de esclavitud. Algún día ellos bendecirán vuestro amor, cuando se vean tratados como bestias.
P. GUERRERO

ADMINISTRACION

ENTRADAS

Antonio Mandieta, 2.00; Florentino Ibarra, 2.50; Jesús Sánchez, 77c; Simón Guerrero, 2.00; Guadalupe Flores, 60c; Marcelo Torres, 70c; Margarito Solís, 2.00; Pilar Mireles, 20c; Comunidad de Obreros y Campesinos de la Colonia F.C.P., 8.00; Apolonio Luna, 1.00; Mario Ortega, 50c; Domitila Jiménez, 2.00; Gran Sindicato Obrero por conducto del comp. M.S. Navarro, 7.30; Grupo L' Emancipacione, 59.25; Angel Guzmán, 30c; G. Arrillaga, 2.00; Del Grupo ¡Avante! de Monterrey, 1.89; Herculano Peña G., 80c; J. Zumaya, 5.00.

Total.....98.81

SALIDAS

Apartado postal, 6.00; Papel y corte, 40.00; Timbres y útiles de escritorio, 9.55; Gastos menores, 5.30; Gastos de cambio de local, 28.30; Impresión y confección, 42.00. Total.....121.15

RESUMEN

Suman las entradas..... 98.81
Suman las salidas.....121.15
Déficit.....22.34

NOTA—Los camaradas que no van publicadas sus remesas, les suplicamos nos den aviso a la mayor brevedad posible a fin de investigar la causa del error u omisión.

De nuestra Correspondencia

El Grupo ¡Avante! de Monterrey nos envía para su publicación la administración del último número de «¡AVANTE!» publicado en aquella ciudad, para satisfacción de los compañeros que ayudaron a su sostenimiento.

ADMINISTRACION

ENTRADAS

M. Enriquez, 3.50; del Grupo «Preludios de Lucha» por conducto del comp. Juan Hernández, 5.00; Isidro Beltrán, 2.00; G. Genina, 5.00; Josefina Peña, 2.00; Manuel Dueñas, 2.00; Eudocio Briceño, 2.00; Ramón Orozco, 1.00; Refugio Flores, 2.00; Manuel Valdez L., 2.00; Jorge Abud, 4.00; P.V. Motezuma, 60c; Julián Reyna, 1.50; Aniceto Pizana, 2.00; Ramón Hernández, 2.00; Lino González, 1.00; Elodia Salinas, 1.00; Faustino Jiménez, 1.00; Ignacio Guzmán, 50c; Marcos Torres, 35c; Manuel Alvarez, 25c; Secundino Paz, 1.15; Arturo Silva, 25c; Odilón M. Ugalde, 7.50; R.B. García, 2.19; G. Rubio, 1.94; Luz G. Salas, 6.52; Isabel A. Ortiz, 2.19; Emilio García, 2.17; J. M. M. Pozos, 3.29; Vicente Aguilar, 2.17; Petronilo Flores, 2.17; Lamberto Garibay, 1.50; José Mayo y Antonio Guede, 6.26; Lucio Vázquez, 3.10; Trinidad López (Tamps.), 1.20; José Miño, 2.50; J. González, 2.15; J. Isabel A. Ortiz, 2.00; Ricardo Nieto O. 4.00; Rafael Henández, 2.00; José B. Rodríguez y compañero, 2.00; por conducto de J. Cano, 2.00; Desideria M. de Briceño, 5.00; Trinidad López (Son.), 25c; Nicolás R. Flores, 50c; Rodolfo C. Ayón, 50c; Abundio Meza, 1.00; Luis Galindo, 50c; Paulino López, 20c; Manuel López Bonilla, 1.00; L. Morquecho, 1.50; Luis Arvizu, 50; Santana Monreal, 21.55. Total.....133.55.

SALIDAS

Déficit del número 3, 109.88; Correo del número 3, 6.48; Gastos menores, 6.00; Papel, sobres y timbres para la correspondencia, 9.30; Remitido a Villa Cecilia para ayuda de la propaganda, 1.89. Total.....133.55

RESUMEN

Suman las Entradas..... 133.55
Suman las Salidas.....133.55
Sumas iguales.....000.00

del cine, pero el boyot no dejó por esto de ser eficaz.

El ejemplo de los camaradas suecos merece ser imitado, en primer lugar, porque con esto se perjudica a la industria cinematográfica, y en segundo, porque el empleo de una arma como el boyot es un buen ejercicio para el movimiento obrero en general. Berlín 7 de Noviembre de 1927. (Tomado del informe de la Asociación Internacional de los Trabajadores.)